

Bejelentés A. 1914. XI. 13. de 1/2 10 óra

Legújabb táviratok!

Rendkívüli kiadás d. e. 10 óra.

XXXIX. évfolyam.

Dés, 1914

november 13

VÁRMEGYEI KÖZÉLET

(SZOLNOK-DOBOKA)

SZOLNOK-DOBOKA VÁRMEGYEI POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

:: Megjelenik minden csütörtökön. ::
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rákóczi-ház.
:: Kéziratokat nem adunk vissza. ::

Felelős szerkesztő:
Dr. BENE FERENC
ügyvéd.

— Előfizetési ára —
Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

A MINISZTERELNÖK A HELYZETRŐL.

Gróf Tisza István miniszterelnök f.évi november hó 12-én délutáni 3.óra 20 perckor való feladással az alábbi táviratot intézte Gróf Bethlen Balázs főispán kormánybiztoshoz:

A közönség tájékoztatása céljából közlöm, hogy galiciei visszavonulásunk a végleges sikert biztosítani hivatott stratégiai okokból teljesen önként határozott és az ellenség megverése után zavartalanul hajtott végre. Az orosz sereg csak távolról kísérte csapatainkat. A harcok egyelőre szünetelnek, a káptati szerencsét megszállották és megerősítették.

Bizalommal és reménnyel várhatjuk a küszöbön álló eseményeket.

A szerb főszereget támadó haderő északról Babáctól délről Arupány felől győzelmesen halad előre.

A szerbket városzerden megerősített állásaikból kivetette, tegnap 4300 foglyot 28 ágyut stb. zsákmányolt.

A két tűz közé vett szerb seregeket csak gyors visszavonulás mentheti meg a pusztulástól.

A németek nyugaton lassan de biztosan haladnak előre. Török

Török győzelem híre érkezik egy a Kaukázusból, mint Egyiptom s felől.

Tisza s.k.

A FRANCIA HAROTERRŐL.

/:A min.elnöki sajtó osztály távirata:/

Berlin, nov. 12.

A német negyféhédeszállás jelenti:

Nieuporton át Lombardzidi külvárosig előre hatolt ellenséget csapataink az Yser talsó partjára vetették. Az Yser keleti partját a tengerig az ellenségtől megtisztították. Yser csatornán át Dyxmuidentől délre támadásunk tovább halad. Yprestől keletre csapataink előbbre nyomultak. Egészben több mint 700 franciát ejtettünk foglyal négy ágyut és négy géppuskát zsákmányoltunk.

Argonnei erdősegtől nyugatra és az erdősegtben magában az ellenünk intézett támadásokat visszavertük.

A keleti hadszíntéren lovasságunk Klischtól keletre tal erőben támadó orosz lovasságot újból visszaverte.

ANGOL-NEMET TENGERI KÜZDELEM.

/:A min.elnöki sajtóosztály távirata.:/

London, nov. 12.

Román keresztül közli az angol admirális, hogy a Rieger angol torpedó ágyúesszádót ma reggel Dover közelében egy német tenger el előtt járó hajó elsüllyesztette. Az összes tisztokat és a legénységből 37 embert megmentettek.

A DÉLI HADSZÍNTERRŐL.

/:A min.elnöki sajtóosztály távirata:/

Budapest, nov. 12.

Hivatalos jelentés a déli hadszínterről.

A tegnapi üdöset az ére eróvonalon folytatunk, miközben allendően az ellenségnek előre elkészített hadállásokba befészkelte utóvédjeivel küzdöttünk.

Általánosságban elértük az Oseoinától keletre eső magaslatok, Kecucáni és Száva melletti Noveselő által képzett vonalat.

Az ellenség teljes visszavonulásban van. Kosejka és Valjevó felé, hól pilótáink jelentése/ szerint sok ezer mindenféle tréncjármű zárja el a közlekedést.

Tegnap jelentett hadi zsákmányon kívül újabban még négy ágyut 14 lőszer és állományi raktárt, tréneket, sátrakat és egyéb hadi anyagot zsákmányoltunk. Sok szerbet ejtettünk foglyal, számuk még ma nem ismeretes.

HIREINK GALICIÁBÓL.

/:A min.elnöki sajtó osztály távirata:/

Budapest, nov. 12.

Hivatalos.

Az északi hadszíntéren Kozmineknél egy orosz lovas hadtest ellen vivott győzelmes lovasság harcra kívül nagyobb ütközetek tegnap nem voltak. Az ellenséges felderítő osztagokat, a melyek modulatainkat akarták megállapítani visszavertük. A mostani hadműveletek keresztül vitelénél csapatainknak mindenkor tanúsított kiválósága és harci ereje újból érvényesült.

Hófer.

A TÖRÖK TENGERI TÁMADÁSOKRÓL, ÉS A HÁBORU OKAIRÓL.

/A min.elnöki sajtó osztály távirata:/

Konstantinápoly, nov. 12.

este 8.óra 45 p.

A Porta közli, hogy a császári iráde, mely a hadüzenetet tartalmazza ezeket mondja: Október hó 29-én oly időben, mikor az ottomán flotta egy része a Fekete tengeren gyakorlatozott, az orosz flotta egy része melyet mind később megtudható volt, azért küldtek ki, hogy Boszporusz bejáratánál aknákat szorjon el, - a gyakorlatokat megzavarva varta és előre nyomult annyira, hogy aztenger szorosok elleni ellenséges actusnak volt tekinthető. A császári flotta fölvette a harcot, az ottomán kormány azonban é sajnálatos esemény kaposán az orosz kormányhoz fordult, vizsgálatot javasolva az esemény okainak tisztázására, hogy ily módon megőrizhesse semlegességét.

Az orosz kormány azonban anélkül, hogy a kérelemre válaszolt volna nagykövetét visszahívta és az ellenségeskedést megkezdette, a mennyiben fegyveres erőinek parancsot adott, hogy az Erzerumi határt különböző pontokon lépjék át. Ezen idő alatt az angol és francia kormányok visszahívták nagyköveteiket és megkezdtek a tényleges ellenségeskedést, amennyiben az angol-francia flotta a Dardanellák ellen az angol cirkálók pedig Akaba ellen tüzeltek.

E hatalmak azután kijelentették, hogy az otomán kormánnyal hadi állapotban levőnek tekintik magukat.

Elrendeltem a Mindenható támogatásában bizva a hadüzenetet az említett államoknak.

Az iradét a szultán és valamennyi mister aláírta.